

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РД  
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ  
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН  
«КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА»

О Т Ч Е Т

Класного часа на тему:  
« ДЕНЬ ОТЦА В РОССИИ»

Группа 39 ПСА 1

Специальность: 40.02.03 «Право и судебное администрирование»

Куратор группы: Абдуллаева А.М.

Прошел        октября 2022 года

ДЕРБЕНТ

2022

Цель:

1. воспитание любви и уважения к своим родителям; развитие познавательного интереса к традициям своей страны; знакомство с историей возникновения праздника;
2. развитие у студентов ценностного отношения к роли отца в семье, обществе и государстве

Ход классного часа:

Вступительное слово куратора Абдуллаевой А.М.:

День отца в России, который граждане огромной страны второй раз отмечают 16 октября, – это молодой праздник. Несмотря на это, у события есть своя история.

Практически каждый россиянин знает о празднике «День матери», который отмечают в последних числах ноября, но у отцов подобной официальной даты не было. Хотя в некоторых регионах страны мужчин, в чьих семьях растут дети, чествуют на протяжении многих лет.

Справедливость восторжествовала: с 2021 года День отца в России будут праздновать повсеместно каждое третье воскресенье октября. О задачах нового праздника в Указе президента страны Владимира Путина сказано: «в целях укрепления института семьи и повышения значимости отцовства в воспитании детей».

Студент Рамазанов Хабиб. Во многих странах мира День отца начали отмечать еще в прошлом столетии. Инициатором стала американка Сонора Луиза Сمارт Додд. В 1910 году, придя в местную церковь на службу по случаю Дня матери, она подумала о несправедливости по отношению к отцам, у которых подобной даты нет.

Мама Соноры умерла, когда девочка была маленькой. Хлопоты по воспитанию и уходу за шестерыми детьми, которые росли в семье, легли на плечи отца – Уильяма Смарта. Заботливый мужчина, забыв о личной жизни,

стал детям и матерью, и отцом. У него они учились честности и порядочности, заботе и любви. Вместе с ним преодолевали жизненные трудности, а когда выросли, не забывали, каким был их папа, стараясь во всем походить на него.

Будучи женщиной активной и решительной, миссис Додд написала петицию, изложив свои мысли о роли отцов в судьбах детей. Ее подписали десятки жителей небольшого американского городка Спокан в штате Вашингтон. Когда документ попал в руки представителей власти, они не только поддержали идею, но и решили, что справедливости ради датой праздника должен стать день рождения Уильяма Смарта, родившегося 5 июня.

И только в силу обстоятельств, не позволивших завершить праздничные приготовления в сжатые сроки, День отца перенесли на 19-е число. Позже инициативу подхватили жители других городов. А в 1966 году праздник обрел статус национального.

Студент Балабеков Яхья. Со временем и другие страны начали отмечать День отца.

.С особым размахом праздник отмечают в Финляндии. Днем принято ходить на кладбище, почтить память умерших мужчин. А уже вечером домочадцы собираются за праздничным столом, поют песни, устраивают танцы.

В Австралии День отца — повод выбраться на природу. Считается, что пикники укрепляют семейные узы и приносят в семью счастье.

В странах Балтии в детских садах и школах ребяташки мастерят аппликации и другие поделки и дарят своим папам и даже дедушкам.

В Италии День отца является главным праздником итальянских мужчин. Традиционные подарки — парфюм или бутылка дорогого вина.

В Японии переименовали праздник в «День мальчиков». Жители страны восходящего солнца считают, что мужественность надо прививать с раннего детства. И будущим самураям в этот день дарят мечи, ножи и другие орудия защиты.

В Канаде День отца отмечается с большим размахом в третье воскресенье

июня. Жители страны, выражая благодарность своим папам, дарят им в этот день красные розы. А если отца нет в живых, на его могилу приносят белые розы.

В Бразилии День отца – один из самых популярных праздников в стране. На улицах появляются рекламные щиты с поздравлениями, а жители обязательно дарят своим папам подарки. Чаще всего это подарочный набор: бутылка с любимым алкогольным напитком и конфеты

Студент Гасретов Сулейман. В России День отца отмечается в третье воскресенье октября.

14 февраля 2008 года «Российская газета» опубликовала заметку с заголовком: «Владимир Путин пообещал „подумать“ ввести в России День отца». В частности, в заметке приведена следующая цитата: «В процессе деторождения принимают участие как отец, так и мать. Ряд задач по поддержанию семьи, воспитанию детей — это функция отцов. Объявив 2008-й Годом семьи в России, мы хотим решить задачи, которые стоят в сфере демографии, а также отцовства и материнства»<sup>1</sup>.

В некоторых регионах День отца отмечается уже несколько лет и утверждён законодательно. Так, с 2002 года этот праздник начали отмечать в Череповце, с 2003 года — в Новосибирске, а с 2006 в Волгоградской, Липецкой, Курской и Ульяновской областях. В 2009 году Постановлением Главы администрации Архангельской области от 03.02.2009. № 23 в Архангельской области был утверждён областной декадник семьи в период с 20 по 30 ноября, а в третье воскресенье ноября – День отца. В рамках празднования проходит областной конкурс «Отец – ответственная должность» и награждение отцов, которые достойно воспитывают детей, Почётной грамотой Губернатора Архангельской области и благодарностью губернатора Архангельской области.

Праздником регионального значения День отца является в Липецкой области, где с 2008 года в феврале в рамках празднования Дня отца вручается почётный знак «За верность отцовскому долгу» и денежная премия в размере 15 тысяч рублей.

В июле 2021 года Анна Кузнецова заявила, что день отца подчеркнет роль мужчин в воспитании детей. Кузнецова отметила, что запрос на учреждение Дня отца растёт с каждым годом, сейчас его отмечают в 28 регионах страны.

Омбудсмен высказала мнение, что введение подобного праздника восполнит недостаток внимания к теме отцовства и станет «символом гармоничного подхода к вопросам защиты семьи».

В конце июля 2021 года Минтруд России вынес на общественное обсуждение предложение отмечать День отца. Предлагаемая дата — третье воскресенье октября. В августе 2021 года президент РФ В. Путин поддержал предложение ввести в РФ новый праздник — День отца.

4 октября 2021 года президент РФ В. Путин подписал указ, согласно которому День отца будет отмечаться в России каждое третье воскресенье октября.

Заключительное слово куратора Абдуллаевой А.М.

Все народы Дагестана стремятся развить в подрастающем поколении три основных качества: уважение к старшим, гостеприимство и трудолюбие.

С самых ранних лет ребёнку прививают уважительное отношение к представителям старшего поколения: родителям, учителям, соседям.

Почтительное отношение к отцу и матери, к другим родственникам всегда отличало жителей Дагестана. По традиции, с отцом дети должны разговаривать только стоя, к главе семьи на Кавказе всегда было особое отношение.

Несмотря на то, что современная жизнь вносит свои коррективы в процесс воспитания юных дагестанцев, древние традиции по-прежнему соблюдаются большинством жителей нашей республики.